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Фамилия (наследственное имя семьи) у русских хотя и существует несколько веков, но долго оставалась привилегией только меньшинства. У крепостных крестьян «уличные фамилии» возникали, но, не признанные официально и не записанные, они менялись, у одной семьи оказывалось их несколько. Почти все фамилии не избраны самими носителями их, а даны со стороны. Возникали стихийно, другие записаны канцелярским или иным начальством. Конечно, никто не может отвечать за фамилию, полученную его прадедом. Да и нет какого – либо соответствия между человеком и его именем: Дураков может быть очень умным, а Мудрецов – глупым. И сами имена Дурак, Мудрец, от которых пошли эти фамилии, не характеризовали их носителей. Имена, кажущиеся сегодня оскорбительными, в прошлом не были такими. В старинных документах обычны записи: «свидетель Дурак показал» или «по приказу покойного мужа и господина моего Негодяя дарю в монастырь деревню». Первоначально так называли, чтобы обмануть злых духов, охотящихся за детьми: хорошего заберет, а негодяя (т.е. непригодного) оставит родителям.
 Официальное русское именование триедино: его составляют имя, отчество и фамилия. Именование по имени и отчеству показывает вежливое отношение к именуемому лицу, включает желание подчеркнуть уважение к нему. Наиболее поздним по времени возникновения подходом к проблеме происхождения человека является фамилия.

     Фамилия (от лат. familia - "семья") - наследственное имя семьи,  первичной ячейки общества. В русском языке мы иногда употребляем это слово с тем же значением: ФАМИЛЬНЫЕ реликвии, ФАМИЛЬНЫЕ драгоценности, ФАМИЛЬНЫЕ фотографии и т.д., что говорит об издавна находящемся во владении семьи. В выражении НЕ ПОЗОРЬ НАШУ ФАМИЛИЮ подразумевается не только семья, но и семейное имя. Настоящие фамилии образовались у русских только с XVI века. Внедрение их в России XVI-XVII веков, когда дворянство уже господствовало и экономически, и политически, Петр I смог потребовать фамилии от всех дворян. В царских указах всех людей, проживающих в каких-то местностях, «по именам с отцы и с прозвищи».

     Первыми получили фамилии представители знати, князья, бояре (в XIV-XV веках). Их фамилии нередко отражали название их вотчин: Тверской,  Мещерский, Звенигородский, Вяземский, Каломенский.  Эти фамилии образованы по  общеславянской модели с суффиксом - ск. Несколько позже складываются фамилии дворян (XVI-XVII века).  Среди них немалую долю составляют именования восточного происхождения, поскольку многие дворяне прибывали на службу к московскому государю из чужих земель:

- Кантеми из тюрского Хан-Темир (темир - железо);

- Ханыков из адыгейского Каныко (кан – воспитатель, учитель),  (ко - сын, т.е. сын учителя);

- Куракин – от прозвища Курака (от тюрского курак – сухой, тощий).

      Была и еще одна категория дворянских фамилий типа Дурново, Хитрово, Мёртваго, Чёрнаго (XVII - XVIII века).  Эти фамилии образованы от русских слов, нередко имеющих неблаговидный смысл. Чтобы как-то ограничить их от созвучных им нарицательных, ударение в фамилиях на  - ово ставили в конце: Сухово, Благово, а в фамилиях на – его – на последнем слоге: Паренаго, Бураго, Рыжего.

Хронологически следующая категория фамилий принадлежала торговым и служивым людям (XVII - XIX века). В ней отражались обозначения мест, откуда вышли сами эти люди: Тамбовцев, Ростовцев, Москвичёв, Веневитов, Москвитинов. Суффиксы этой категории фамилий иные, чем в фамилиях князей. По ним легко восстановить обозначения жителей определенных мест: Веневитин – житель Венёвы, Вологды  - волжанин.

В XIX веке складывались фамилии духовенства. Среди них много искусственно образованных от различных слов не только русского, но и церковно-славянского, латинского, греческого и других языков. Значительную группу представляют фамилии, образованные от названий церквей и церковных праздников: Успенский,  Богоявленский, Рождественский. Ряд фамилий образован из русский фамилий путем перевода их основ на латинский язык и присвоение к латинской / греческой основам суффиксов –ов или –ск, окончания –ий:

        Бобров- Касторский, Гусев –Ансеров, Орлов –Аквилев ,Скворцов- Стурницкий ,Песков – Аренов и Аренский / Хлебников  - Артоболевский, Холмский –Лофицкий, Крестовский- Ставровский, Первенцев- Протогенов, петухов- Алекторов.

         Так, например , руководство Московской духовной академии сменило в 1838 году фамилию учащемуся Пьянкову на Собриевский (лат. Sobrius- трезвый, трезвенник).
Некоторые представители крестьян получили фамилию только после Октябрьской революции ,в связи с парпортизацией, проведённой Советским правительством в начале 1930-х годов. Случилось, что крестьяне получали уличные фамилии, которые бытуют в русских деревнях и по сей день. Необходимость уличных фамилий или прозваний диктовалась общественно- бытовыми условиями старой деревни: семьи расстались, делились, отсеялись. Иной раз целые сёла,образовавшиеся за несколько столетий из потомков одной семьи, оказались носителями лишь одной  юридически зафиксированной фамилии, но в сельском быту каждая семья имела  своё индивидуальное прозвание. Многие люди в России были по своему происхождению нерусскими. Выходцы из других стран, они служили в русской армии, крестились, женились на русских и через несколько поколений полностью «обрусевали»,  сохраняя лишь иноязычную основу своей фамилии. Как, например, Тураевы и Гондыревы по своим основам удмуртские (турай-журавль, годыр – медведь). К разряду иноязычных можно отнести и фамилии  Шеров(от французского cher- дорогой), Оксов (от немецкого ochs - бык).
           Фамилии, встречающиеся у русского населения  разнообразны . Самую  многочисленную группу составляют фамилии , имеющие  суффиксы – ов/- ев /, -ин/- ын /, -ский /- цкий /, -ской /- цкой/.Во многих стандартных русских фамилиях «спрятаны» старые русские календарные или некалендарные имена. К стандартным, но редкостным, имеющим (или имевшим) территориальное  или социальное ограничение, следует отнести фамилии с суффиксами – ово,-аго,-их /- ых/, - ич, -ович /- евич/.Фамилии с суффиксом –ша типичны для новогодних земель. Суффиксом –ов,-ев,-ич в южнорусских областях, граничащих с Украиной , соответствует –енко. Фамилии, не оформленные указанными суффиксами, можно назвать нестандартными. Среди них могут быть выделены фамилии иноязычные, не ассимилированные русской языковой стихией, а также фамилии  явно русские (или, во всяком случае, явно славянские), но не получившие по ряду причин типового суффиксального оформления.
               Среди нестандартных фамилий известны такие, которые совпадают с названиями букв :Ге, Де, Эль, Ро;по названиям букв старого русского
алфавита: Букин (буки-б),Азов(аз-а),Юсов(юс-у ,ю);некоторые фамилии омонимичны нарицательным –  Од , Юк , Ярь ,или иноязычны – Ле, Ан, Сак, Шу, Аш .Фамилии могут не иметь мужских или женских соотношений. Женские формы к фамилиям : Мельник, Татарин ,Казначей , Сосед, будут теми же неизменными формами слов мужского рода.
               Заинтересовавшись происхождением фамилий, я решила изучить и проработать некоторые из них; в этом мне помогли книги : Л.В.Суслова и А.В. Суперанская «О русских именах», В.А. Никонов  «Словарь русских фамилий».
                Андросов -/от греческого  Андроник , Андрон/- дословно от редчайшего и малоизвестного календарного имени.
                 Бобров – фамилия связана с прозвищем или нецерковным мужским именем. Первоначально –Бобров – «сын бобра».       
                 Гончаров – старорусская фамилия ,образованная простейшим путём – от названия профессий предков.
                 Гардымов – отчество (видоизменённое) от русской повседневной формы Гордей из канонического мужского личного  имени  Гордий (фригийского происхождения, значение его неизвестно), к русскому Гордый не никакого отношения.
                Дементьев – отчество от церковного имени  Дементий- древнеримского происхождения, от латинского domo- «укрощать».
                Дубатов  – возможно видоизменение при особенности говора в фамилии « Цубатов », которая распространена в деревне Заячье Шаблыкинского района на западе Орловской области, у границ с Брянской. Документирована  в 1963 году. Из диалектного нарицательного цыбатый – «тонконогий».
                Дудко – украинская основа от существительного «дударь», т.е. музыкант, играющий на дуде или дудке, свирели, волынке.
               Евсеев – отчество от обиходной формы Евсей из канонического мужского личного имени Евсевий (от древне – греческого eusebes – «благочестивый»). Из этого же имени – другие производные формы, разных степеней, также образовали отчества, которые стали фамилиями.
               Епихин –образовано  искусственным путём  от имени Епифан(Епифаний).
               Ерёменко – отчество от просторечной формы Ерёма из канонического мужского личного имени Иеремия.
               Келов- основа фамилии – отчество от именования Килякиз кила –«грыжа». Не исключено, что произошло и от прозвища от приведённого у В.И.Даля глагола килиться–«медлить, упрашивать».
               Кирюхин – видоизменение от Киреев. По семейным преданиям, происходил из татар и был Гиреев  (Гирюй).Возможно такое имя существовало у крымских татар. Непонятное для русских имя могли переосмыслить по звуковому сходству со знакомой формой Кирей.
                   Корчагин – отчество от  прозвища или нецерковного мужского личного имени Корепан , документированного в 1545 году. В Таможенной книге 1633г. упомянут Корчагин из Кокшеньги. Или по В.И. Далю во Владимирской и Сибирской областях глагол «корепать» - «делать неуклюже, неумело, ломать».
                  Криворотько – образовано от имени (полного ) Кирики основы – ворон -,расшифровка которой по предположению учёных имеет 4 значения .
                  Миненко - отчество от формы Минай, в которой смешаны производные от двух канонических мужских личных имён – Мина и Миней .
                  Нестеров – отчество от канонических  мужских  личных  имён Нестер ,Нестор и Несторий .
                 Новиков-  отчество от именования отца «Новик». От русского – «новый житель , пришедший со стороны».
                 Ноздрин – видоизменение от произношения  фамилии Нохрин. Отчество от прозвища Нохря ,из диалектного нохра– «хитрец, плут».
                   Пучков  - старорусская фамилия – от названия кустарной профессии  предков.
                   Сахелашвили  - двухосновная фамилия . Арабское – «sata» - «saha» - «милующий» и грузинское «швили»- «рождённый ребёнок».
                    Семиволос -  числу 7 придавали  мистическое  значение  (учёные искали объяснение в неделимости и в зависимости от количества дней недели – фаза лунного цикла ). Истинная русская фамилия в центральной части России.
                   Тютюнников – у удмуртов «туна» - знахарь, предсказатель ,языческий  жрец .По В. И. Далю –«тюня»- «тунеядец ,лентяй» .
                   Усатый – Усатов   ( Асатов  )  от арабского  «асад» - лев . Богатырь, могучество  .
                   Худин – (от тюркского «prokuda» - проказник ) казнящий ,палач , притяжательная форма  существительного , лежащая в основе фамили.
                  Череп – отчество от именования отца по месту жительства (Череповец) или по профессии – русское слово черепан означало «гончар».  
                  Чуб – украинская фамилия.Чуб – Голова, Главенствующий.  Ледуховский, Слизовский, Яновский – польские фамилии, начало которых неднозначны. Происхождение пока неизвестно .
«Поколение народа проходят одно за другим, но результаты жизни каждого остаются в языке  –  в наследие потомкам. В сокровищницу  родного языка
складывает одно поколение за другим плоды глубочайших сердечных движений, плоды исторических событий, верований, воззрений, следы прожитого горя и прожитой радости, -  словом , весь след своей духовной жизни народ бережно сохраняет в народном слове», - писал К. Д. Ушинский .
 Русские фамилии – это энциклопедия русского быта, истории, этнографии. Они хранят и всегда будут хранить в своих основах памяти о событиях, предметах, явлениях, свойственных тем эпохам, когда они создавались, до новейшей 

