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Психическое насилие – в законе выражено словосочетанием «угроза применения насилия», т.е. под угрозой применения насилия понимается устрашение, запугивание жертвы применением физического насилия. Кроме того, психическое насилие может включать причинение душевной, или психической травмы и ограничение свободы волеизъявления (независимо от наступления физического вреда). Физическое и психологическое насилие тесно взаимосвязаны. Совершая физическое насилие над человеком, ему причиняют и душевную травму. Использование же психического насилия, даже при отсутствии явно выраженного физического нарушения, всегда вызывает какие-то, пусть и незначительные, изменения в организме человека.


Детям, пережившим насилие, свойственны депрессивные состояния, тревога, страх прикосновений, робость, замкнутость, низкая самооценка. Дети становятся в среде сверстников изгоями, преследуемыми. Из-за неуверенности в себе могут быть снижены их школьные успехи.





Обо всех случаях жестокого обращения с детьми, фактах суицида и других чрезвычайных происшествиях с участием несовершеннолетних незамедлительно сообщать:


в  отдел  по  делам  несовершеннолетних  по  телефону:  3-00-02,


в  отдел  по  вопросам  семьи  и  детства  по телефону:  7-20-03,


ОВД по Ленинградскому району по телефону: 02 или 3-00-42





Насилие в семье





Насилие в семье - это эмоциональное, физическое или сексуальное насилие, совершаемое сознательно или неосознанно в отношении членов семьи.


Жестокое обращение в семье - структурный признак нарушения внутрисемейных отношений, который выражается в систематическом причинении вреда кому-либо из членов семьи, нанесения ущерба путем морального, эмоционального, психологического или физического и сексуального насилия.


К проявлениям домашнего насилия следует отнести любое посягательство на личность члена семьи и его право распоряжаться собой, в том числе проявления эмоционального- психологической жестокости: насмешки, оскорбления, а также эмоциональное отвержение, оставление без психологической и моральной поддержки.


В теории уголовного права под насильственными преступлениями понимаются любые общественно опасные и уголовно - противоправные деяния, совершаемые путем причинения физического вреда, душевной травмы или ограничения свободы волеизъявления человека.


Физическое насилие - это реальное или потенциальное причинение физического вреда, под которым понимается нарушение анатомо-физиологической целостности человека. По характеру оно может выражаться в нанесении ударов, побоев, ранений и в ином воздействии на наружные покровы тела человека посредством применения физической силы, холодного и огнестрельного оружия либо иных предметов, жидкостей, сыпучих веществ и т.д., а также в воздействии на внутренние органы человека без повреждений наружных тканей путем отравления или спаивания одурманивающими средствами. 





Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации 


муниципального образования 


Ленинградский район








