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О переходе на отраслевую систему оплаты труда
          Во исполнение постановления главы администрации Краснодарского края от 18 января 2008 года № 17 (с изменениями от 13 августа 2008 года), в соответствии с письмом ФУ ДФБК от 26 сентября 2008 года № 625-и и приказа управления образования администрации муниципального образования Ленинградский район от 30 сентября 2008 года № 0530-осн. с 

1 декабря текущего года вводятся новые системы оплаты труда работникам бюджетных учреждений.
     С целью своевременного перехода на отраслевую систему оплаты труда приказываю:

1. С 01.12. 2008 г. ввести новую отраслевую систему оплаты труда работников гимназии, которая предусматривает следующее:

 - заработная плата работника (без учёта премий и иных стимулирующих выплат) устанавливается в соответствии с новыми системами оплаты труда, не может быть меньше заработной платы (без учёта премий и иных стимулирующих выплат), которую работник получал на основе Единой тарифной сетки по должности, занимаемой им до 1 декабря 2008 года;
 - оплата труда работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), состоящая из вознаграждения за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, компенсационных выплат (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, и иные выплаты компенсационного характера) и стимулирующих выплат (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты) не может быть менее 4330 рублей.

2. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
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